
so bile mizerne šolske razmere predobro 
znane, a ni mignil z mazincem, da bi jih 
odpravil, ker to ni bilo po volji gotovim 
»gospodom." 

To so tisti »križi" po tovarišu L. P. 
ki ubijajo naše šolstvo in teh križev se 
tudi v Jugoslaviji ne bomo še kmalu „od-
križali". Karel Trost 

Z ozirom na razpravo v U. T. z dne 
3. junija t. 1. »Hribovska šola", nekaj od
govora v pojasnilo. Že naslov temu članku 
ni bil povsem na mestu, ker imamo precej 
tacih šol oziroma oddelkov tudi v »rav
nini". — Zovemo jih v krškem okraju 
»Oddelek za oddaljene" čez 4 km. 

Na naši 4tazrednici sedaj 5 razr. ob
stoji tak oddelek že od leta 1898. in se 
kaj dobro obnese, tako glede učnih us
pehov kakor šol. obiska. 

Imamo tudi v vseh detajlih vestno iz
delan podrobni učni načrt in istotaki po
seben urnik, ki se naslanja na urnik za 
enorazrednice z minimalnim učnim smo
trom. Ako hoče tovariš L. P. tak mini
malni učni načrt za oddaljence, naj se 
obrne na šolsko vodstvo na Višnjo goro 
na Dolenjskem, kjer ga ima tamkajšnji 
voditelj shranjenega že 5 let. 

Poučevanje v tem oddelku je v res
nici zelo naporno in zahteva vztrajno in 
izkušeno učno moč. — Na naši šoli je 
nepretrgoma poučeval dolgo vrsto let 
izkušen praktičen šolnik in je vsled svoje 
vestnosti in preudarnosti dosegel kaj lepe 
učne m vzgojne uspehe pri svojih odda
ljencih. — Po odhodu tega tovariša je 
vodstvo poverilo izkušeni učiteljici odda
ljeni oddelek, ki glede uspehov čisto nič 
ne zaostaja za odišlim tovarišem. 

Popolnoma se strinjam s pisčevimi 
nazori, da bodi učitelj oddaljenega oddel
ka posebno nagraden, ker ima štirikrat 
več dela, ko tovariš, ki poučuje svoj 
vsakdanji razred. Posebno ob neugodnem 
zimskem vremenu ima veliko truda, da 
doseže količkaj normalen obisk in mora 
pri tem zelo previdno nastopati, da otro
kom ne vzame veselja do šole. Na šolah 
v krškem okraju obiskujejo oddaljenci po 
3krat v tednu v posebnem oddelku šolo. 
Nižja skupina po 9 ur, višja skupina po 
12 ur na teden in sicer a) od 9. do 12. 
dop. — b) od 8.—12. dop Poučujejo se 
vsi predmeti tudi risanje in ženska ročna 
dela. — V zimskih mesecih se pričenja 
pouk 1 uro kasneje. V resnici so pa taki 
oddelki za oddaljence v potuho staršem, 
še bolj pa šoli nasprotnim krajnim šolskim 
svetom. Staršem za to, ker jim ni potreba 
svojih otrok vsak dan v šolo pošiljat', 
kraj. šolskim svetom ozir. občinam, ke; 
se s tem na lep način izognejo ustanovitvi 
potrebnih novih šol. Ker pa zaradi grozne 
draginje ni misliti v doglednem času na 
zidavo novih šolskih poslopij, tedaj je 
vendar bolje, da taki oddaljeni otroci vsaj 
po 3krat na teden obiskujejo šolo, kako
pa da ostanejo brez pouka. 

Vsekako bo pa morala naša miada 
država poskrbeti za zakon, ki bi narav
nost onemogočil ustanovitev tacih odda
ljenih oddelkov tam, kjer so sicer vsi po
goji podani, da bi se lahko ustanovila rei
na šola, kakor n. pr. pri nas, kjer že 30 
let ustanavljamo okoliške šole. Kljub 
vztrajnemu delu okr. š. nadzornika in šol

I skega vodstva, še nismo prišli dalje, ko 
do obskurne enorazrednice, ki je nasta
njena nad živinskim hlevom pod slamna

I to streho! Proslulemu kranj. dež. odboru 

Malo odgovora. 


